

Břevnovská radiála

Již sedmým rokem probíhá hodnocení vlivů uvažované Břevnovské radiály na životní prostředí. Ministerstvo životního prostředí, které proces vede, nyní podruhé vrátilo dokumentaci k přepracování. Stavbu odmítá hygienik, Praha 17, magistrátní odbor ochrany prostředí a řada občanských sdružení – [podrobnosti](#).

Zvýší se hlukové limity?

V meziresortním připomínkovém řízení je nyní návrh novely nařízení vlády umožňující navýšení hlukových limitů o zdánlivě pár „zanedbatelných“ decibelů (konkrétně z 60 dB na 65 dB ve dne a z 50 dB až na 60 dB v noci). To by v konečném důsledku znamenalo výrazně vyšší hlučnost u všech ulic i silnic, tedy vyšší zdravotní rizika obyvatel. [Podrobnější informace](#).

Praha zelená?

Magistrát spustil zajímavé stránky [Praha zelená](#) určené patrně pro návštěvníky či pro méně znalé pražáky. Přesto jsou informace přínosné, je zde popsána většina zajímavých i méně známých ploch, přirozeně chybí malé místní lokality.

Škoda však, že nejsou zahrnuty i přírodovědně velmi důležité hřbitovy (ornitologicky významné Olšanské hřbitovy mi tam opravdu chybí).

Vyvrcholení už na podzim

V listopadu v ČR vyvrcholí Evropský rok dobrovolnictví týdnem (2.-8.11.), kdy by se měla konat konference, poslední síťovací setkání a jiné kratochvíle, bez nichž by dobrovolné (nevýdělečné) spolky pracující pro „obecné blaho“ dle názoru EU a [MŠMT](#) patrně neexistovaly či zanikly. Kdyby zmínění donátoři místo vlastní oslavy dobrovolníky raději podpořili (a vůbec to nemusí být jen něžní)...

Pražské vlaštovky

Největší pražská kolonie vlaštovek obecných se prý vyskytuje v areálu pražské Bohnické psychiatrické léčebny. Tak to alespoň zaznělo na podzimní členské schůzi České ornitologické společnosti.

Dobíjení elektrovozítek

Podle některých futurologů prý po roce 2050 bude vjezd do centra Prahy již jen v elektromobilu a tak se nelze divit, že Pražská energetika počátkem února otevřela několik veřejných dobíjecích stanic, kde lze dobít pět let vaší elektrokolo či jiné přibližovací zcela zdarma – [podrobnosti](#).

Co s bioodpadem?

Pokud nemůžete či už nechcete rozložitelné organické zbytky na své zahrádce kompostovat, tak Pražské služby zahajují 1.4. odvoz bioodpadu. Za cenu mírnou (600 či 960 Kč) vám každých 14 dnů odvezou to, co by jinak prakticky bezpracně vytvořilo v kompostu perfektní zem. [Podrobnosti](#).

Prohlídky zajímavostí

Praha pořádá placené prohlídky v několika historicky zajímavých muzeích (vodárenství, doprava, kanalizace, kolektory,...) a dokonce lze za 570Kč získat „[zážitkovou kartu](#)“, která opravňuje ke vstupu zdarma (platí 1 rok) – podrobnější informace jsou na [prostých stránkách](#).

Kolem stromů na kole

S jarní sezónou se mnohde oprašují a promazávají kola a tak proč nevyužít nabídku pěti pěkných cyklotras za významnými pražskými stromy? Noviny o tom [nadšeně píší](#) a skoro až moc podrobný popis (asi pro sváteční jezdce) je na [jiném webu](#).

Geoportál Prahy

Pokud vás zajímají hezké, podrobné, aktuální, digitální, odborné, historické,... a kdoví jaké ještě mapy Prahy, tak počátkem března byl spuštěn [pražský Geoportal](#), kde je snad téměř vše.

Sbíráme baterie

Do každé školy, domácnosti, kanceláře,... patří sběrný box, kam lze odkládat použité monočlánky a baterie. Stačí si [o sběrnou nádobu napsat](#) a je vaše. A pokud to myslíte vážně a „ve velkém“, tak si stačí [vybrat z různých typů](#) (ty však asi nebudou zdarma). Jdete už konečně do toho?

Vyšehradské nádraží...

Kdo zažil funkční vyšehradské nádraží či zná jeho současný stav, musí být mírně znepokojen jeho postupnou devastací. Aktuální vývoj pomalu směřuje k [rozuzlení](#) a lze jen doufat, že bude pro historickou Prahu šťastné.

Beetaggové stezky

V některých pražských lesích (Hostivařský lesopark, Milíčovský les, Divoká Šárka, Tichá Šárka, Kunratický les a Chuchelský háj) by prý letos měly vzniknout poněkud nestandardní naučné stezky – bez GPS v mobilu a připojení k internetu, tedy bez možnosti pracovat s taggy (čili [QR kódy](#)), jsou však stezky pouhou fantazií. [Podrobnosti](#).

Klasické stezky to nejsou a jejich většinoví uživatelé

(pejskaři, důchodci, maminy s kočárky,...) tuto moderní technologii nejspíše nedocení.

Co se pálí v kamnech...

Pěkný [klip](#) o pálení nevhodných věcí v kamnech vyrobila Arnika – pěkná moderní metoda je rozhodně účinnější, než plakáty.

Elektroodpad...

Po zákazu klasických žárovek na nás EU chystá další vychytávku, tentokrát v podobě podpory sběru a recyklace elektroodpadu – [podrobnosti](#). Těžko říci, jak to naši poslanci přetvoří...

Praha cyklistům

Celkem 30 milionů vyčlenila Praha na letošní rozvoj cyklistiky – podle názoru některých je to [směšně málo](#), ale uvidíme za rok, že?

Kácení stromů

Velmi pěkný plakát se „stromovou“ strukturou o kácení stromů [vydala Arnika](#) a je možné si jej [stáhnout](#). Pokud tedy nevíte, zda můžete nebo zda „někdo“ smí či již porušuje zákon, stačí se podívat a je vše jasné.

Výborný nápad a ještě lepší propagace spolku – je jen škoda, že ty velké (bohaté) spolky nevydávají podobné pomůcky pro veřejnost. Byly by rozhodně prospěšnější než obecné plakáty na křídovém papíře se škemráním o peníze.

Zelená mapa Prahy

Když v září [Auto*Mat](#) vydal papírovou Zelenou mapu Prahy, byla po ní velká shánka (pravda, byla zdarma) a hned zmizela z distribučních míst. Nyní je však aktuální [internetová verze](#), která utěšeně košatí.

Zájemcům nabízí „*plán příjemných tras pro chodce, rodiče s dětmi, seniory a cyklisty, odpovědných obchodů a míst pro trávení volného času*“ a navíc do ní lze vkládat i své návrhy.

Slepičí traktor...

...a jiné zajímavosti lze nalézt na novém webu věnovaném především [permakultuře](#). Pokud se domníváte, že pražáky tento svět nemusí zajímat, pokuste se zamyslet nad blížící se (?) surovinovou krizí a hlavně: co bude po ní?

Banánová blokáda hranic

Počátkem března proběhla 2. [banánová blokáda](#) česko-rakouských hranic jako protest proti procesu vůči 13 aktivistům za práva zvířat.

Nebezpečný odpad

Koncem února byl v Praze opět zahájen svoz nebezpečného odpadu (baterie, akumulátory, nádoby od sprejů, mazací oleje a tuky, ředidla a barvy, léky a teploměry, kyseliny a hydroxidy, lepidla a pryskyřice, odmašťovací příprav-

ky, fotochemikálie, pesticidy, zářivky a výbojky) pomocí mobilních sběrů. [Podrobné informace a přesný harmonogram svozu](#).

Stromy nám pomáhají

Pěkný materiál o významu stromů vydal jihočeský [Kra-sec](#). Materiál možno [stáhnout](#).

Procesí s Mo(to)ranou

Definitivní jarní skoncování s Mo(to)ranou proběhne ve čtvrtek **17.3.** od 18 hodin na Nám. Jiřího z Poděbrad v Praze 3 na [pravidelné cyklojízdě](#). Přijedete?

Hodina Země

Symbolickým zhasnutím světel na 1 hodinu (20³⁰ až 21³⁰) v sobotu **26.3.** podpoříte klimatickou akci [Hodina Země](#).

Jdeme do vodárny

Návštěvy v Podolské vodárně – placené sice pravidelně každou sobotu, ale hned o víkendu po Světovém dni vody (22.3.) tam budou prohlídky zdarma a to od 9³⁰ do 16³⁰. Takže o víkendu **26. - 27.3.** do [Podolské vodárny!](#)

Výstava o památných stromech

Na zajímavém webu [Pražské památné stromy](#) je avizována výstava o stromech, která probíhá do **konce března** v budově pražského Magistrátu v Jungmannově ulici (vstup volný).

Digitální mapy

Výstava digitálních map probíhá do **15.4.** v Infocentru rozvoje hl. m. Prahy, Jungmannova 26, Praha 1, vstup zdarma, [podrobnosti](#).

Obnova kulturní krajiny

[Purkyňova nadace](#) vyhláší grantové řízení „Památky a občané“ zaměřené na podporu činnosti NNO a obnovu, údržbu drobných historických památek dokreslujících kulturní ráz krajiny. Příspěvek 20 až 100 tisíc Kč, uzávěrka **30.9.**, [podrobnosti](#) na stránkách nadace.

Přivítáme jakékoliv připomínky, náměty, příspěvky, podněty, ... ale i elektronické adresy pro další příjemce.

Tento elektronický zpravodaj obsahuje mnoho odkazů a po vytištění tedy ztrácí informační hodnotu.

Pokud vás uvedené informace neoslovily, prosíme o zprávu - z příjemců vás prostě vyřadíme.

Vydává Sdružení Mladých ochránců přírody

www.smop.cz Praha@smop.cz
redakce: Michal Kulík

14.3.2011